Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Белгородский Валерий Савельевич

Должность: Ректор

Дата подписания: 09.10.2023 11:07:57 Уникальный программный ключ:

8df276ee93e17c18e7bee9e7cad2d0ed9ab82473

МИНОБРНАУКИ РОССИИ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»

Институт славянской культуры

УТВЕРЖДАЮ

Ректор

В.С. Белгородский

28» июня /2018 г.

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Направление подготовки: 45.03.02 «Лингвистика»

Профиль: Теория и методика преподавания иностранных языков и культур

Квалификация (степень) выпускника: бакалавр

Форма(ы) обучения: очная и заочная (год начала подготовки 2016)

Выпускающая кафедра: 57, Лингвистики и межкультурной коммуникации

Москва, 2018 г.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (далее - ОПОП ВО): одобрена Ученым советом университета «28» июня 2018 г., протокол $N \ge 8$

Рецензент:	l	O.D. Ubanoba, к.н., до
Рецензия прилагается.		
Согласовано:		
директор Института		Миву М.В. Юдин
начальник УМУ		√ √ Е.Б. Никитаева

СОДЕРЖАНИЕ

1.1 ЦЕЛИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	
1 A HODE A THURSH SHOUL CONCESSION OFFICE OF THE STATE OF	
1.2 НОРМАТИВНЫЙ СРОК ОСВОЕНИЯ ОПОП ВО4	
1.3 ТРУДОЕМКОСТЬ ОПОП ВО	
2 ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	•
ВЫПУСКНИКА	, -
2.2 ОБЪЕКТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ5 2.3 ВИДЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ) _
2.4 ЗАДАЧИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	
2.5 КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА, ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ОПОП В СООТВЕТСТВИИ С ФГОС ВО	_
2.6 МАТРИЦА СООТВЕТСТВИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ И СОСТАВНЫХ ЧАСТЕЙ)
ОПОП ВО	7
OHOH BO	/
3 РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОПОП ВО	8
3.1 КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО	₹
3.2 МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОЕ И УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИ	É
ОПОП ВО	
3.2.1 Лицензионное программное обеспечение	
3.2.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение	•
3.2.3 Электронная информационно-образовательная среда10	0
3.3 ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ10	
4 ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ	
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО10	
4.1 УЧЕБНЫЙ ПЛАН И КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК10	
	_
5 МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ И СРЕДСТВА ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТО	В
РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО	
5 1 ВА ГОНИЕ ПВОГРАММЫ УПЕГИЛУ ПИСНИППИН	
5.1 РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ УЧЕБНЫХ ДИСЦИПЛИН	1
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК11	
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ	
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК	2
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК	2 1
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК. 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 11 5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 12 5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам. 12	2 1 2
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК. 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 12 5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 12 5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам. 12 5.4.2 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации	2 1 2 1
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК. 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 12 5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 12 5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам. 12 5.4.2 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по результатам практики. 1	2 1 2 1
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК. 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 12 5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 12 5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам. 1. 5.4.2 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по результатам практики. 1 5.4.3 Оценочные материалы для проведения государственной итоговой	2 1 2 1 1.2
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК. 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 12 5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 12 5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам. 17 5.4.2 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по результатам практики. 1 5.4.3 Оценочные материалы для проведения государственной итоговой аттестации. 1	2 1 2 1 1.2
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК. 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 12 5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 12 5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам. 17 5.4.2 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по результатам практики. 1 5.4.3 Оценочные материалы для проведения государственной итоговой аттестации. 1 ПРИЛОЖЕНИЯ: 1	2 1 2 1 1.2
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК. 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 12 5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 12 5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам. 1. 5.4.2 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по результатам практики. 1 5.4.3 Оценочные материалы для проведения государственной итоговой аттестации. 1 ПРИЛОЖЕНИЯ: 1 Приложение 1 Матрица соответствия компетенций и составных частей ОПОП ВО	2 1 2 1 .2
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК. 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 12 5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 12 5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам. 1. 5.4.2 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по результатам практики. 1 5.4.3 Оценочные материалы для проведения государственной итоговой аттестации. 1 ПРИЛОЖЕНИЯ: 1 Приложение 1 Матрица соответствия компетенций и составных частей ОПОП ВО Приложение 2 Справка о кадровом обеспечении основной профессионально	2 1 2 1 .2
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК	2 1 2 1 .2
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК. 11 5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 12 5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 12 5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам. 15 5.4.2 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по результатам практики. 1 5.4.3 Оценочные материалы для проведения государственной итоговой аттестации. 1 ПРИЛОЖЕНИЯ: 1 Приложение 1 Матрица соответствия компетенций и составных частей ОПОП ВО Приложение 2 Справка о кадровом обеспечении основной профессионально образовательной программы Приложение 3 Справка о материально-техническом обеспечении основной	2 1 2 1 .2
5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК	2 1 2 1 .2

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

1.1 ЦЕЛИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по 45.03.02 направлению подготовки Лингвистика, профиля Теория преподавания иностранных языков и культур, реализуемая в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный университет им. А.Н.Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство) (далее по тексту – университет), представляет собой комплект документов, разработанных на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС ВО), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от «07» августа 2014 года № 940.

Программа рассчитана на получение обучающимися как фундаментальных знаний, так и практической подготовки в объявленной области. Практическая составляющая образовательной программы обеспечивается интеграцией теоретического обучения (лекций) с занятиями семинарского типа (семинарами, практическими занятиями, практикумами, лабораторными работами, коллоквиумами и иными аналогичными занятиями), курсовыми работами (курсовыми проектами), самостоятельной работой студентов, групповыми консультациями Индивидуализация обучения обеспечивается работе наличием учебной индивидуальных заданий.

Образовательная программа обеспечивает обучающимся равные условия в получении высшего образования и возможности ее адаптации для лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ). Адаптация обеспечивается за счет учета индивидуальных психофизических возможностей обучающихся данной категории; предоставления им специальных условий обучения (при необходимости), использования в образовательном процессе элементов электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (в доступной форме), работы в электронно- образовательной среде университета, а также за счет включения в настоящую ОПОП ВО адаптационных дисциплин.

Образовательная программа рассчитана на:

- обеспечение качественной профессиональной подготовки выпускников в области иностранного языка, включающее лингвистическое образование, межъязыковое общение, межкультурную коммуникацию, теоретическую и прикладную лингвистику и новые информационные технологии;
- удовлетворение потребностей общества и государства в фундаментально образованных и гармонически развитых специалистах, владеющих современными технологиями в области профессиональной деятельности;
- создание равных возможностей обучающихся в получении высшего образования;
- удовлетворение потребности личности (обучающихся) в овладении общекультурными, общепрофессиональными и профессиональными компетенциями, позволяющими им быть профессионально и личностно успешными;
- формирование социально-личностных качеств обучающихся, таких как целеустремленность, организованность, трудолюбие, ответственность, гражданственность, коммуникабельность, повышение общей культуры и прочее.
- 1.2 НОРМАТИВНЫЙ СРОК ОСВОЕНИЯ ОПОП ВО СОСТАВЛЯЕТ: 4 года для очной формы обучения, 4 года 11 месяцев для заочной формы обучения.

Трудоемкость ОПОП за весь период обучения вне зависимости от формы обучения включает все виды контактной и самостоятельной работы обучающихся и составляет: 240 зачетных единиц.

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА

2.1 ОБЛАСТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

лингвистическое образование, межъязыковое общение, межкультурную коммуникацию, теоретическую и прикладную лингвистику и новые информационные технологии.

2.2 ОБЪЕКТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

теория иностранных языков;

теория и методика преподавания иностранных языков и культур;

перевод и переводоведение;

теория межкультурной коммуникации;

лингвистические компоненты электронных информационных систем;

иностранные языки и культуры стран изучаемых языков

2.3 ВИДЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

лингводидактическая;

научно-исследовательская

При разработке и реализации программы бакалавриата организация ориентируется на Академический бакалавриат.

2.4 ЗАДАЧИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

лингводидактическая деятельность:

применение на практике действующих образовательных стандартов и программ;

использование учебно-методических материалов, современных информационных ресурсов и технологий;

применение современных приемов, организационных форм и технологий воспитания, обучения и оценки качества результатов обучения;

проведение информационно-поисковой деятельности, направленной на совершенствование профессиональных умений в области методики преподавания; научно-исследовательская деятельность:

выявление и критический анализ конкретных проблем межкультурной коммуникации, влияющих на эффективность межкультурных и межьязыковых контактов, обучения иностранным языкам;

участие в проведении эмпирических исследований проблемных ситуаций и диссонансов в сфере межкультурной коммуникации;

апробация (экспертиза) программных продуктов лингвистического профиля.

2.5 КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА, ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ОПОП В СООТВЕТСТВИИ С ФГОС ВО

Таблина 1

	таолица т			
Код	Формулировка компетенций, которыми должен обладать выпускник с учетом			
компетенции	видов профессиональной деятельности			
ОК-1	способностью ориентироваться в системе общечеловеческих ценностей и учитывать ценностно-смысловые ориентации различных социальных, национальных, религиозных, профессиональных общностей и групп в российском социуме			
ОК-2	способностью руководствоваться принципами культурного релятивизма и			

	этическими нормами, предполагающими отказ от этноцентризма и уважение своеобразия иноязычной культуры и ценностных ориентаций иноязычного социума
ОК-3	владением навыками социокультурной и межкультурной коммуникации, обеспечивающими адекватность социальных и профессиональных контактов
OK-4	готовностью к работе в коллективе, социальному взаимодействию на основе принятых моральных и правовых норм, проявлять уважение к людям, нести ответственность за поддержание доверительных партнерских отношений
OK-5	способностью к осознанию значения гуманистических ценностей для сохранения и развития современной цивилизации; готовностью принимать нравственные обязательства по отношению к окружающей природе, обществу и культурному наследию
ОК-6	владением наследием отечественной научной мысли, направленной на решение общегуманитарных и общечеловеческих задач
OK-7	владением культурой мышления, способностью к анализу, обобщению информации, постановке целей и выбору путей их достижения, владеет культурой устной и письменной речи
OK-8	способностью применять методы и средства познания, обучения и самоконтроля для своего интеллектуального развития, повышения культурного уровня, профессиональной компетенции, сохранения своего здоровья, нравственного и физического самосовершенствования
ОК-9	способностью занимать гражданскую позицию в социально-личностных конфликтных ситуациях
ОК-10	способностью к осознанию своих прав и обязанностей как гражданин своей страны; готовностью использовать действующее законодательство; демонстрирует готовность и стремление к совершенствованию и развитию общества на принципах гуманизма, свободы и демократии
OK-11	готовностью к постоянному саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства; способностью критически оценить свои достоинства и недостатки, наметить пути и выбрать средства саморазвития
ОК-12	способностью к пониманию социальной значимости своей будущей профессии, владением высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности
ОПК-1	способностью использовать понятийный аппарат философии, теоретической и прикладной лингвистики, переводоведения, лингводидактики и теории межкультурной коммуникации для решения профессиональных задач
ОПК-2	способностью видеть междисциплинарные связи изучаемых дисциплин, понимает их значение для будущей профессиональной деятельности
ОПК-3	владением системой лингвистических знаний, включающей в себя знание основных фонетических, лексических, грамматических, словообразовательных явлений и закономерностей функционирования изучаемого иностранного языка, его функциональных разновидностей
ОПК-4	владением этическими и нравственными нормами поведения, принятыми в инокультурном социуме; готовностью использовать модели социальных ситуаций, типичные сценарии взаимодействия участников межкультурной коммуникации
ОПК-5	владением основными дискурсивными способами реализации коммуникативных целей высказывания применительно к особенностям текущего коммуникативного контекста (время, место, цели и условия взаимодействия)
ОПК-6	владением основными способами выражения семантической, коммуникативной и структурной преемственности между частями высказывания - композиционными элементами текста (введение, основная часть, заключение), сверхфразовыми единствами, предложениями
ОПК-7	способностью свободно выражать свои мысли, адекватно используя разнообразные языковые средства с целью выделения релевантной информации
ОПК-8	владением особенностями официального, нейтрального и неофициального регистров общения
ОПК-9	готовностью преодолевать влияние стереотипов и осуществлять межкультурный диалог в общей и профессиональной сферах общения
ОПК -10	способностью использовать этикетные формулы в устной и письменной коммуникации
ОПК -11	владением навыками работы с компьютером как средством получения, обработки и управления информацией
ОПК -12	способностью работать с различными носителями информации, распределенными

	базами данных и знаний, с глобальными компьютерными сетями		
OHII 12	способностью работать с электронными словарями и другими электронными		
ОПК -13	ресурсами для решения лингвистических задач		
ОПК -14	владением основами современной информационной и библиографической культуры		
	способностью выдвигать гипотезы и последовательно развивать аргументацию		
ОПК -15	в их защиту		
ОПИ 16	владением стандартными методиками поиска, анализа и обработки материала		
ОПК -16	исследования		
	способностью оценивать качество исследования в своей предметной области,		
ОПК -17	соотносить новую информацию с уже имеющейся, логично и последовательно		
	представлять результаты собственного исследования		
	способностью ориентироваться на рынке труда и занятости в части,		
	касающейся своей профессиональной деятельности, владением навыками		
ОПК -18	экзистенциальной компетенции (изучение рынка труда, составление резюме,		
	проведение собеседования и переговоров с потенциальным		
	работодателем)		
ОПК -19	владением навыками организации групповой и коллективной деятельности для		
-	достижения общих целей трудового коллектива		
	способностью решать стандартные задачи профессиональной деятельности		
ОПК -20	на основе информационной и библиографической культуры с применением		
	информационно-лингвистических технологий и с учетом основных требований		
	информационной безопасности		
ПК-1	владением теоретическими основами обучения иностранным языкам, закономерностями становления способности к межкультурной коммуникации		
ПК-2	владением средствами и методами профессиональной деятельности учителя и преподавателя иностранного языка, а также закономерностями процессов		
111X-2	преподавания и изучения иностранных языков		
	способностью использовать учебники, учебные пособия и дидактические		
ПК-3	материалы по иностранному языку для разработки новых учебных материалов по		
lik 5	определенной теме		
	способностью использовать достижения отечественного и зарубежного		
	методического наследия, современных методических направлений и концепций		
ПК-4	обучения иностранным языкам для решения конкретных методических задач		
	практического характера		
ПГ. 5	способностью критически анализировать учебный процесс и учебные материалы с		
ПК-5	точки зрения их эффективности		
	способностью эффективно строить учебный процесс, осуществляя педагогическую		
	деятельность в образовательных организациях дошкольного, начального общего,		
	основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, а		
ПК-6	также дополнительного лингвистического образования (включая дополнительное		
	образование детей и взрослых и дополнительное профессиональное		
	образование) в соответствии с задачами конкретного учебного курса и условиями		
	обучения иностранным языкам		
HII. 22	способностью использовать понятийный аппарат философии, теоретической и		
ПК-23	прикладной лингвистики, переводоведения, лингводидактики и теории		
	межкультурной коммуникации для решения профессиональных задач		
ПК-24	способностью выдвигать гипотезы и последовательно развивать аргументацию		
ПК-25	в их защиту		
	владением основами современных методов научного исследования,		
	информационной и библиографической культурой		
ПК-26	владением стандартными методиками поиска, анализа и обработки материала		
	исследования способностью оценить качество исследования в данной предметной области,		
ПК-27	соотнести новую информацию с уже имеющейся, логично и последовательно		
1111-27	представить результаты собственного исследования		
	представить результаты сооственного исследования		

2.6 МАТРИЦА СООТВЕТСТВИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ И СОСТАВНЫХ ЧАСТЕЙ ОПОП ВО

Матрица создается для контроля соответствия компетенций и составных частей ОПОП ВО, формируется на основе автоматизированной информационной системы (далее - АИС) «Планы» (Приложение 1).

3 РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОПОП ВО

Ресурсное обеспечение ОПОП включает в себя : кадровое, материальнотехническое и финансовое обеспечение реализации образовательной программы.

3.1 КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО.

Кадровый состав руководящих и научно-педагогических работников формируется в соответствии с Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, разделом «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования» (утвержден приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11.01.2011 г. № 1н).

Реализация образовательной программы обеспечивается руководящими и научнопедагогическими работниками университета, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы на условиях гражданско-правового договора.

Доля штатных научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок) составляет не менее 50 процентов от общего количества научно-педагогических работников университета.

Доля научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, в общем числе научно-педагогических работников, реализующих ОПОП ВО, составляет не менее 70 процентов.

Доля научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих ученую степень (в том числе ученую степень, присвоенную за рубежом и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное за рубежом и признаваемое в Российской Федерации), в общем числе научно-педагогических работников, реализующих ОПОП ВО составляет не менее 60 процентов.

Доля работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок) из числа руководителей и работников организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой программы бакалавриата (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет) в общем числе работников, реализующих ОПОП ВО, составляет не менее 10 процентов.

Справка о кадровом обеспечении ОПОП ВО по направлению подготовки 45.03.02 Лингвистика, Профиль «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» представлена в Приложении 2.

3.2 МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОЕ И УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОПОП ВО.

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, курсового проектирования (выполнения курсовых работ), групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы и помещения для хранения и профилактического обслуживания учебного оборудования. Специальные помещения укомплектованы специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации. Для проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы демонстрационного оборудования учебно-наглядных пособий, И

обеспечивающие тематические иллюстрации, соответствующие программам дисциплин. Перечень программам дисциплин, рабочим учебным материально-технического обеспечения, необходимого для реализации программы бакалавриата, включает в себя лаборатории, оснащенные лабораторным оборудованием, в зависимости от степени сложности. Конкретные требования К материальноучебно-методическому обеспечению определяются в примерных техническому И основных образовательных программах. Помещения для самостоятельной обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к электронную информационно-"Интернет" и обеспечением доступа В образовательную среду университета.

Обучающимся обеспечен доступ (удаленный доступ) к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых представлен в рабочих программах дисциплин (модулей) и ежегодно обновляется.

Справка о материально-техническом обеспечении основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 45.03.02 Лингвистика, Профиль «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» берется из общей справки и представлена в Приложении 3.

3.2.1 Лицензионное программное обеспечение.

Для организации учебного процесса по данной образовательной программе в университете имеются компьютерные классы, оснащенные мультимедийными комплексами, многофункциональными устройствами и лицензионным программным обеспечением (Приложении 3)

Лицензионное программное обеспечение ежегодно обновляется.

3.2.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение.

Учебно-методическое и информационное обеспечение реализации ОПОП осуществляется в соответствии с нормативными документами руководящих, контролирующих органов и локальных актов, действующих в Университете, сопровождается учебно-методической документацией и материалами по всем учебным дисциплинам (модулям), практикам, включая внеаудиторную контактную работу и самостоятельную работу обучающихся.

Библиотека обеспечивает 100% обучающихся доступом к электронным научным и образовательным ресурсам и предоставляет возможность использования печатных изданий учебной и научной литературы.

Университет имеет доступ к электронно-библиотечной системе «Znanium.com».

ЭБС «Znanium.com» содержит полнотекстовые электронные версии книг. Зарегистрированные пользователи вуза имеют индивидуальный доступ к электронным изданиям ЭБС «Znanium.com» из любой точки мира посредством сети «Интернет».

На платформе ЭБС «Znanium.com» также имеется локальный доступ к электронным образовательным ресурсам РГУ им. А.Н. Косыгина, которые включают учебники, учебно-методические пособия, монографии преподавателей университета.

Библиотека имеет доступ к международным базам данных научного цитирования Web of Science и Scopus.

Электронные ресурсы университета представлены в Приложении 5.

Электронные ресурсы Университета обеспечивают доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам.

Состав профессиональных баз данных и информационных справочных систем определен в рабочих программах дисциплин (модулей) и ежегодно обновляется.

Информация об ЭБС представлена на сайте университета: (http://biblio.mgudt.ru) или http://biblio.kosygin-rgu.ru.

3.2.3 Электронная информационно-образовательная среда.

В соответствии с действующими нормативными правовыми актами РФ обучающиеся в течение всего периода обучения имеют возможность *неограниченного* доступа к электронной информационно-образовательной среде (далее ЭИОС) Университета.

Более 25% обучающихся могут одновременно воспользоваться ЭИОС из любой точки и любого устройства, подключенного к сети Интернет.

ЭИОС предоставляет обучающимся возможность:

- доступа к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), практик, к изданиям электронных библиотечных систем и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах;
- фиксации хода образовательного процесса, результатов текущей и промежуточной аттестации, результатов освоения ОПОП, результатов Интернет-тестирования;
- формирования электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение работ обучающегося, оценок и рецензий на эти работы со стороны любых участников образовательного процесса;
- взаимодействия между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и асинхронное взаимодействие посредством сети Интернет.

Функционирование ЭИОС обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий (выделенный сервер, телекоммуникационное оборудование и системное программное обеспечение) и квалификацией работников ее использующих и поддерживающих.

3.3 ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы осуществляется в объеме, не ниже установленных Министерством образования и науки Российской Федерации базовых нормативных затрат на оказание государственной услуги в сфере образования для данного уровня образования и направления подготовки с учетом корректирующих коэффициентов, учитывающих специфику образовательных программ в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ высшего образования по специальностям и направлениям подготовки.

4 ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО

В соответствии с ФГОС ВО организация образовательного процесса при реализации данной ОПОП регламентируется учебными планами, календарным учебным графиком; рабочими программами дисциплин (модулей); программами практик; программой государственной итоговой аттестации, оценочными материалами, методическими материалами и локальными нормативными актами Университета.

4.1 УЧЕБНЫЙ ПЛАН И КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК

Учебный план по направлению подготовки 45.03.02 Лингвистика, Профиль «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» определяет объем, содержание, планируемые результаты обучения, организационно-педагогические условия учебной деятельности по образовательной программе и разрабатывается на основе ФГОС ВО с учетом примерных ОПОП.

Планируемые результаты освоения ОПОП — компетенции выпускников, формируются в соответствии с видами деятельности, актуальными для данного учебного плана.

В учебном плане указывается перечень дисциплин, практик, формы промежуточной аттестации, виды государственной итоговой аттестации обучающихся, другие формы учебной деятельности с указанием их объема в зачетных единицах, последовательности и распределения по периодам обучения. Учебные занятия по дисциплинам (модулям), практики, промежуточная аттестация и государственная итоговая аттестация обучающихся проводятся в форме контактной работы и в форме самостоятельной работы обучающихся.

В календарном учебном графике указываются периоды осуществления видов учебной деятельности и периоды каникул. Календарный учебный график является составной частью учебного плана.

Учебные планы и календарные учебные графики прилагаются.

5 МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ И СРЕДСТВА ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО

5.1 РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ УЧЕБНЫХ ДИСЦИПЛИН

Рабочие программы учебных дисциплин являются неотъемлемой частью ОПОП ВО и разрабатываются на все дисциплины учебного плана.

Аннотации рабочих программ учебных дисциплин представлены на сайте университета в разделе «Сведения об образовательной организации» в подразделе «Образование».

Электронные версии рабочих программ учебных дисциплин представлены в электронной информационно-образовательной среде университета.

Рабочие программы учебных дисциплин прилагаются.

5.2 ПРОГРАММЫ ПРАКТИК

Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических дисциплин, вырабатывают практические навыки и способствуют формированию профессиональных компетенций обучающихся.

Практика проводится на основании договоров с организациями, осуществляющими деятельность по профилю, соответствующему образовательной программе

Программы практик разрабатываются на все виды и типы практик учебного плана. Программы практик прилагаются.

5.3 ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

Государственная итоговая аттестация (далее - ГИА) выпускника университета является обязательной и осуществляется после успешного завершения образовательной программы в полном объеме.

Программа ГИА прилагается.

5.4 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Контроль качества освоения образовательной программы высшего образования включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию и государственную итоговую аттестацию обучающихся.

5.4.1 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам.

Оценочные материалы формируются из контрольно-измерительных материалов, обеспечивающих:

• текущий контроль успеваемости;

• промежуточный (семестровый) контроль учебных достижений обучающихся по дисциплине или содержательному модулю.

Оценочные материалы по проведению текущего контроля и промежуточной аттестации по дисциплинам прилагаются.

5.4.2 Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по результатам практик.

Оценочные материалы позволяют оценить профессиональные умения и навыки, необходимые для выпускной квалификационной работы.

Оценочные материалы для проведения текущей и промежуточной аттестации по результатам практики прилагаются.

5.4.3 Оценочные материалы для проведения государственной итоговой аттестации. Оценочные материалы для ГИА предназначены для оценки сформированности компетенций в результате освоения ОПОП ВО.

Оценочные материалы для проведения государственной итоговой аттестации прилагаются.

Образовательная программа рассмотрена, одобрена и обновлена с учетом развития науки, культуры, экономики, техники, технологий и социальной сферы на заседании кафедры Лингвистики и межкультурной коммуникации

Год рассмотрения и обновления	2018
ОПОП	
Заведующий кафедрой	6
Склизкова Е.В., к. культурологии, доц.	№10 от 19.05.2018
Номер и дата протокола заседания	№10 0T 19.03.2018
кафедры	

Образовательная программа рассмотрена и рекомендована на заседании Ученого совета Института славянской культуры

Год рассмотрения ОПОП	2018
Директор Института Юдин М.В., к. ист.н. доц.	allully
Номер и дата протокола заседания Ученого совета Института	№5-ИСК-18/от 06.06.2018